

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hetenként 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hetfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

A nemzetgyűlést újra elnapolták Csak november elején ül össze ismét a Ház

Budapest, okt. 20. A nemzetgyűlés ellenzékének 30 tagja kérelmére ma délelőtt összeült. Az ellenzéki képviselők, akik a nemzetgyűlés összehívását leginkább sürgették, kérelmüket azzal indokolták meg, hogy a drágaság kérdésén k megoldása és letárgyalása végett feltétlenül szükséges, hogy a nemzetgyűlés összeüljön, legalább arra az időtartamra, amíg a drágaságra vonatkozó intézkedéseket letárgyalhatják.

Azonban az egész idő alatt az ellenzék szónokainak mindegyike beszéde alatt jóformán mindent érintett, csak a drágaság csökkentésének kérdését nem és így nagyon kitársított a lólab, amint azt Bethlen miniszterelnök válaszában be is bizonyította. Bebizonyította, hogy az ellenzék egyáltalán nem a drágaság kérdése miatt kérte az összehívást, hanem *ulajdonképpen ez politikai manőver volt az ellenzék részéről.*

A Ház nagy többsége igen nagy tetszéssel fogadta Bethlen miniszter-

elnöknek az ellenzéki vádaskodásokra elhangzott beszédét és nagy többséggel el is fogadta a nemzetgyűlés elnökének napirendi javaslatát, hogy *a nemzetgyűlés továbbra is szünetet tart bizonytalan ideig.*

Politikai körökben úgy hirlük, hogy *az ellenzék sem kíván most már másodszer javaslatot tenni arra, hogy a nemzetgyűlést idő előtt összehívasson, mert teljes kudarcot vallottak mai cselekedetükkel.* Valószínű, hogy a nemzetgyűlés csak a jövő hónap elején fog összeülni, amikor is szönyegre fognak kerülni azok a javaslatok, amelyeket az egyes szakminiszteriumok a nemzetgyűlés mostani szünete alatt fokozott erővel készítenek elő. Így mindenképp a közigazgatási reform, a főrendiházi reform, valamint az 1913-as házszabályok szigorítására vonatkozó javaslatok fognak tárgyalás alá kerülni. Ezzel egyidejűleg természetesen a drágasági bizottság is megtartja rendes üléseit, amelyeken a napi viszonyokkal fog foglalkozni.

Merénylet Wirth kancellár ellen

Berlin, október 20. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A birodalmi gyűlés elnöke, *Loebe*, ma tudatta a képviselőkkel, hogy *kénytelen Wirth kancellár személyes biztonságának megővására rendkívüli intézkedéseket foganatosítani arra az időre, míg az a nemzetgyűlés épületében tartózkodik.*

A képviselők a kancellárhoz for-

dultak felvilágosításért, aki kijelentette, hogy tegnap több embert tartóztattak, *mert merényletet akartak ellene elkövetni.*

A merénylet ügyében a rendőrség elzárkózik a felvilágosítások adása elől, a kancellár azonban közölte, hogy az elfogott merénylők egyike már tegnap részletes vallomást tett.

Erdély örökre Magyarország teste

Tiltakozás a nemzetgyűlésen a gyulafehérvári koronázás ellen

A nemzetgyűlés mai ülését fél 12 óra után nyitotta meg *Szeilovszky* Béla elnök. Jelenti, hogy folyó hó 16-án 30 képviselő a nemzetgyűlés összehívását kérte. Az elnök a nemzetgyűlést a házszabályok értelmében összehívta.

Bemutatja a miniszterelnök átiratát, mely szerint a Kormányzó *Térffy Béla* közlelmezésügyi minisztert állásától a saját kérelmére felmentette és utódjául *Bud Janost* nevezte ki. (Éljenzés)

Szilágyi Lajos: Nem mehetünk el szó nélkül azon események mellett, amelyek nem régen az elszakított keleti részekben lejátszódtak. Ugy érzi, hogy azt akarták, hogy utolsó részletét fizessük meg annak az erkölcsi hadisávnak, amelyet kivetettek ránk jogtalanul és amelyet nem köteleességünk megfizetni, mert sem fizikai'ag sem erkölcsileg legyőzöttek nem vagyunk.

Innen a magyar törvényhozás terméből megakarja állapítani, hogy az egész koronázás nem egyéb, mint

ostoba erőlködés, amely megpróbálja a jogot, az igazságot, a történelmet megcsufolni és meggyalázni, vagy hogy mások szavaival éljen: Roszszul sikerült jelmezbal és népámitás volt.

Erdély, a Bánát és Marmaros nevében akartak koronázni, azonban ezek a részek nem vettek részt, de nem vettek részt az erdélyi oláhok, székelyek, szászok, magyarok sem, csak a vendég nép, amelyet a régi Romániából hoztak oda. Gyulafehérvárt megszállták katonasággal, a magyarokat kiutasították, mindenkit terrorizáltak, és a sajtó hangját elnyomták.

Tudják meg ellenségeink mind, hogy az elszakított részek lakossága és területe örök időkre a magyar testnek tagjai és semmiféle szakmányelosztó tanács papirrongyával tőlünk el nem szakíthatják. (Nagy taps).

Már az erdélyi oláhság is hangoztatja, hogy elnyomatásban szenved.

— Az Unió tehát inog, az ötös-tanács ajtaján dörömböl az igazság. Magyarország határait az élet és a történelem szabta meg, a gyűlölet uralma tehát csak mulandó lehet.

— A nagy amerikai államférfi, Wilson eserbén hagyta a benne hívőket. 1918 január 8-án még ezt üzenté: „Követeljük, hogy minden békeszerető nép nyugodtan élhessen és biztosítva legyen erőszakos támadásokkal szemben.”

Februári beszédében ezt hangoztatta: „A népek felett csak saját hozzájárulásukkal lehet uralkodni.”

— Kérdem tehát tőle és a szövetségeseitől, hol van ez a hozzájárulás Erdélyben?

— Erre a kérdésre pedig nemcsak Maniu Gyulák kiáltványa adja meg a feleletet, hanem az ártatlanul megkínzott és kiűzött magyarok, az özvegyek és árvák ezreinek jajsava is.

Szilágyi: Megmozdult-e már a lelkiismeret ezekben a Magyarországon élők sokat vétett urakban, akik az öszirózsás forradalomkor az ország nyomorult helyzetét kihasználva, a gyulafehérvári határozatot kérészakkolták. Jól emlékezünk a Károlyi forradalom szánalmas külpolitikai kápkódásaira és *Jászi* Oszkárnak és társainak machinációjára. Eszünkbe jut *Pop-Gsicsó* István, aki kijelentette, hogy ütött a szabadság órája, a magyarországi románok nyolevan százalékanak imája, ugymond, mégsem hangzott hiába és a barbarizmus összeomlott. Elkéseredtünk tisztelt nemzetgyűlés, mindezek felidézésekor, de gyűlöletet most sem hirdetünk és *Erdély távolmaradása a koronázásról a mi számunkra több, mint egy eredményes népszavazás.*

— Sajnálatos tény azonban az, hogy ha a többségben levő oláhok p naszkodnak, hogy az ő sorsuk Nagyromániában milyen mostoha, milyen elbánásban részesíthetik ott a magyarokat?

Meskó Zoltán: Borbélyok a főszolgabírák!

Szilágyi: Szétzüllesztették a régi intézményeket, lefoglalták a vallási alapokat, elvették az egyházak földbirtokait. Nem lehet elfelejteni a borotvával összevagdalt és peszótt vértanukat.

Meskó Zoltán: Lesznek még szöve ők is nemokára!

Grieger Miklós: Traján utódai, barbár banda!

A drágaság a nemzetgyűlés előtt

Budapest, október 20. A nemzetgyűlés mai ülésén *Szilágyi Lajos* után *Farkas István* szólalt fel.

Farkas István: A drágaság kérdése tette szükségessé, hogy az ellenzék sürgesse a nemzetgyűlés összehívását. A drágaságon lehet segíteni erélyes intézkedésekkel.

Szilágyi: De el fog jönni az a pillanat, amelyben meg fogjuk ezt torolni! Hagyja abba a tisztelt kormány a megalkuvó, bátortalan politikát és cselekedjék, mert *ha cselekszik, mi valamennyien pártkülönbség nélkül állunk mögötte.* (Zajos taps.)

— A nagy-antántól sokat nem várhatunk úgy sem, süketek és vakok ezek az urak. Népszavazást hiába kértünk és most kérelmünk ellenére is népszavazást provokáltak Romániában. Közöttünk jár most egy előkelő angol ur. *Dickinson*, aki Romániában járva azt mondotta, hogy a mai határokat csak azért kapták, mert *a kisebbségi szerződés respektálását megfogadták.* Ha ezt nem fogadták volna meg, a mai határokról szó sem lett volna.

— Mi már csak a cselekvő politikában hiszünk. (Ugy van! Ugy van!)

Szilágyi: Az angol és japán előkelőségek közül többen tartózkodnak ma Budapesten és látják, hogy *a békeszerződés Magyarországon elandósította a nyomoruságot.*

— Máris olyan hírek érkeztek, hogy újabb torturát készítenek számunkra. Mit akarnak még? Jövételt akarnak?

Homonnay Tivaaar: Tegyük jóvá bűneiket!

Szilágyi: A történetek után jóvátételt csak mi követelhetünk. (Óriási taps és éljenzés a Ház minden oldalán.) Jöjjenek ide és nézzék meg, hogy milyenek a magyar határok! *A magyar határok olyanok, hogy belenyugodnunk nem lehet.* (Óriási taps a Ház minden oldalán. És innen mi azt üzenjük mindenkinek, hogy ezeket a határokat minden erővel földfelett és földalatt, törvényes uton, akár tetszik, akár nem, diplomáciai uton és ha kell, fegyveresen is, de ezeket a határokat vissza fogjuk szerezni. (Szünni nem akaró lelkes éljenzés és taps a Ház minden oldalán.)

— És *ferdinánd király* és *Mária királyné* megkoronáztathatja magát akárhányszor, eljöhét, ha tetszik akár *Kolozsvárra* vagy *Nagyváradra*, mindhiába! *Szent István* koronájának varázsereje olyan nagy, hogy azt nem szüntetheti meg semmi operett-koronázás és ez a varázsereje visszaszerzi nekünk az elrabolt részeket. (Óriási szünni nem akaró lelkes taps és éljenzés.)

(A diplomataik részére fentartott helyen a román követtség négy hivatalnok *Szilágyi* beszéde alatt jegyzeteket készítet!)

csak nem diktatúrát akarnak? (Ezekre a szavakra óridsi zaj és felháborodás tört ki a kormányparton és a keresztény ellenzéken.)

Farkas: Ez ellen azok tiltakoznak, akik nem hivei a parlamentárizmusnak.

(Ismét viharos felháborodás tört ki a kormányparton.)

Patacsy Dénes: Nem vagyunk hivei a gerslizsnek. (Nagy derűtség a kormányparton.)

Farkas István: Nézzük meg a gabonaárakat. 1922 január elsején 2350, június elsején 3600, augusztus elsején 6460, szeptember elsején 7040, október elsején 10950, október 5-én 11250 korona volt a gabona.

Esztergyólyos: Hol az aranyparitás?

Patacsi: De most már kinek kezén van a buza? Már nem a gazda kezén van!

Esztergyólyos: Patacsi barátainál van elrejtve.

Patacsi: Beszéljen inkább a Pécssett elmaradt széntermelésről.

Farkas: Az élelmicikkek emelkedése maga után vonja a többi cikkek emelkedését is.

Erdélyi Aladár: Fordítva.

Farkas szavait az egységes pártban zajos ellenmondások szakították félbe.

Kuna P. András: A kisgazdának sincs kenyere, az is veszi!

Az elnök cseppet és kéri a képviselőket, hallgassák meg a szónokot.

Szabó Sándor: Nem hallgatjuk meg.

Farkas István: A nagy drágasággal szemben mennyi a munkások keresete?

Szabó Sándor: 200 korona az órabérük. (Zaj.)

Esztergyólyos: Hogy egy kiló kenyér! Százötven korona egy kiló kenyér.

Farkas István: A mezőgazdasági munkások a legnagyobb nyomorban vannak. Vidéken a munkaalkalom is kevesebb, úgyhogy már ez a mezőgazdasági nyomor is indokoltá tenné a legszigorubb intézkedéseket a drágaság letörésére. A németek közéleti politikája sokkal fejlettebb.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Nagyobb lett a drágaság, mint itt.

Farkas István: A drágaságot az okozza, hogy kiviszik az országból az élelmet és olyan cikkek hoznak be, amiket nem kellene behozni. A kormány lisztexport rendelete növeli a drágaságot, de növelte az engedélye is, hogy a Dunántúlról szabadon vihetnek ki élőállatot és hogy a budapesti állatvásáron külföldiek is vásárolhatnak.

Szóvateszi a tojásexportot is, mint a tojásdrágaság legközvetlenebb okozóját.

A szociáldemokraták 17 pontja

Ezután Farkas István előterjeszti határozati javaslatát.

Javasoljuk, a nemzetgyűlés utasítsa a kormányt, hogy

1. Sürgősen rendelje el az élelmiszer (liszt, élőállat, feldolgozott hús, zsír, tojás) kivitelét tilalmát.

2. Az ember táptáplálására alkalmas kenyérmagvaknak állatok etetésére való felhasználását tiltsa meg.

3. Burgonya, árpa, kukorica és rozs ipari célokra való feldolgozását tiltsa el.

4. A cukor ipari feldolgozását és felhasználását korlátozza.

5. Biztosítsa a városok megfelelő tej ellátását.

6. Korlátozza a vaj gyártást, a tej ipari felhasználását és feldolgozását.

7. Szigorú büntetéssel sújtsa a bankok árfelhalmozását és az áruzsorát.

8. Az uszorabíróságot szervezze át. Alkalmazzon ülnököket a fogyasztók köréből.

9. Szüntesse meg a terménytözsde működését.

10. A forgalmi adó alól mentesítse az elsődrendű életfenntartáshoz szükséges cikkekét.

11. Az élelmiszerek szállítási díjtételeit szüntesse meg.

12. Szüntesse meg az állami támogatással létesített monopóliumos vállalkozásokat.

13. A behozatalt korlátozza a legfontosabb és legszükségesebb cikkekre és ezek részére biztosítson teljes vámmentességet.

14. A munkabérekben és fizetésben élő munkások, a kalmazottak, rokkantak, hadiözvegyek és árvák, munkanélküliek lisztet, kenyérrrel és burgonyával, tejjel, tojással, zsírral való ellátására népelemezést biztosítson és az élelmiszereket olcsón hozza forgalomba.

15. A munkanélküliek részére biztosítson állami vagy városi támogatást.

16. A hadirokkantak, árvák és özvegyek járadékát, a nyugdíjasok ill. tményeit, a betegsegélyző táppénzt, valamint a bal-eseti járulékokat a drágaságnak megfelelően emelje fel.

17. A népelemezés költségeinek biztosítása céljából vessen ki külön adót a nagy vagyonra és a nagy jövedelmekre.

Haller István: Meg kell akadályozni a luxus-cikkek behozataltát, ép úgy, mint azoknak itteni elkészítését. A bankok miatt eddig a földműves és gazdasági munka fejlesztéséhez szükséges eszközöket nem tudtuk beszerezni. A bankok áruosztályai igénybevesznek saját üzletük lebonyolítására minden folyószámlát. Véget kell vetni a bankpolitikának, mert ez vezetett a gazdasági anarchiához. Ugyanez ez áll a kartellekre nézve is. A nyersanyag értéke és a munkabérek nincsenek arányban azzal az árral, amit a fogyasztó közönségtől kapnak. El kell törölni a kartelleket, mert a termelést akadályozzák. A kartellek a fogyasztó közönség olcsóbb áruval való ellátása végett alakultak, ma azonban szabadkereskedelem jelszava alatt épen a fogyasztó közönséget zsarolják meg. Nem járul hozzá a napirendi javaslatához. (Eljenzés és taps a keresztény ellenzéken.)

A drágaság okozói

Ezután **Zsitvay Tibor** szólal fel. — A fajszeretet nem foglal magában gyűlöletet. Gazdasági megújulásunk erkölcsi megtisztulás nélkül lehetetlen és lehetetlen mindaddig, amíg nyakunkon van a trianoni béke. Nem szabad azt mondani, hogy mindez, amit Farkas István határozati javaslatában felolvasott, már megoldja a drágaságot; nem szabad úgy vélni a dolgot, hogy azzal máról holnapra meg lehet javítani a helyzetet. Az ellenzék holnapi lapjaiban pedig ezt fogjuk olvasni. A helyzet úgy áll, hogy azok, akik igen nagy felelősséget viselnek a drágaság okozásáért, a kormányra akarják a felelősséget hárítani. Nem az agrártermékek, hanem az ipari termékek ára vezet a drágaság tekintetében.

Szünet után **Rassai Károly** szólal fel. A mai események hasonlatosak az 1918–19. év elején történt eseményekhez. A kormánynak a legerélyesebben kell eljárni a rendbontókkal szemben és ha kell, még statáriális eljárást is folyamatba kell tenni.

Berky Gyula szólal fel ezután. Azt gondolta, hogy felvetődnek ma olyan eszmék, amelyeket a kormány értékesíthet. Sajnálattal állapítja meg, hogy ebben a feltevésében csalódott. Meglepetésszerű a lelkeknek az a találkozás, amely Rothenstein Mór és Rakovszky István képviselők között észrevehető.

(Felkiáltások: Similis, simili gaudet.)

Berky: Minden közgazdasági tényező elismeri, hogy a drágaság

nem helyi és nem tisztán magyar jelenség. Vissza kell utasítani azt a vádat, hogy a kormány az oka a drágaságnak. A drágaságot inkább külpolitikai momentumok okozzák, így a jövátétel kérdése, amely nyomásztól hat gazdasági életünkre. Farkas határozati javaslata gazdaságtalan és a buza ára befolyásolja a többiekét. Az ipari cikkek ára határozottan nagyobb mértékben drágult, mint a buzáé. Teljesen igazságtalan az ellenzék gazdaságtalan fellépése. A sajtó egy részének ilyen megnyilatkozása nagyban elősegíti azt, hogy az emberek nem akarnak dolgozni.

Farkasnak az az állítása, hogy a drágaságot a kormány csinálta, nem egyéb hangulatkeltésnél. A drágaságot a háboru, a két forradalom és a trianoni béke okozták.

Friedrich István személyes kérdésben kijelenti, hogy Rassai a fascizmussal kapcsolatban őt, mint vezetőt említette. *Őszintén és nyíltan mondja, hogy fascista és sokan ülnék még ebben a teremben, akik azok, de ő nem vezér, mert senki sem kérte fel rá és senki sem bízta meg vele.* Kéri Rassait, közölje azoknak nevét, akiknek jelleme ellen kifogása van.

Rassai kijelenti, hogy ő a fascista mozgalom vezetőjére megjegyzést nem tett, ő általánosságban beszélt titkos szervezetekről.

A miniszterelnök a drágaságról

Bethlen István gróf miniszterelnök: A mai ülésen mindenről volt szó, de legkevésbé a drágaságról. Farkas István is elkalandozott oly tényekre, amelyeknek a drágasághoz semmi közük. Komoly vitát igazán nem láttunk.

A kormány védekezni kíván a drágaság ellen a valuták védelmével, a devizaközpont felállításával az import megszorításával, a kereskedelmi hitel szigorú megszabályozásával, az árvizsgáló bizottság felállításával stb. Ellemben nem vettem észre, hogy a képviselő urak egyetlen olyan konkrétumot is említettek volna, ami bizonyítaná, hogy a kormányt e téren mulasztás terheli.

A ház összehívásának oka nem a drágaság kérdése. Amikor megtudtam, hogy a szociáldemokrata párt össze akarja hívni a nemzetgyűlést a drágaság kérdésének megvitatására, azt üzentem a szociáldemokratáknak, hogyha a pártnak vannak komoly javaslatai, amelyek segítségével enyhíteni lehet a drágaságot, keressenek fel, mert minden komoly javaslatról hajlandó vagyok velük tárgyalni, mert hiszen ez nemcsak a szociáldemokraták érdeke, hanem a kormány és a nemzeté is. Ők azonban választóikkal szemben politikai adót akarnak szerezni, amelytől én semmiféle eredményt nem várok, a szociálisták azonban ragaszkodnak tervükhöz, jöllehet, amit ők itt előadtak, elmondhatták volna nekem is. A vita során eddig látottak azt tanúsítják, hogy a drágaságot egyik társadalmi osztály a másikra akarja hárítani és csak a társadalmi osztályokat uszítják egymásra itt a parlamentben.

A gabonafélékben semmiféle kivétel nincsen, miuthogy az be van tiltva. A liszt kivétel terén is csak a 0-ás lisztet szabad kivinni, tehát azt a lisztet, amely nem szolgál a nagytömegek táplálására. Julius 10-től kezdve 2000 szarvasmarha kivétel van engedélyezve, szeptember 7-ig 30% volt az állatkivitel illeték, azóta 50%-ra emelkedett. Sertés

és juh kivitelünk nincsen. A nyár folyamán volt még zöldségkivitelünk is, ez is megszűnt. Azóta egyedül hagyma kivitelről lehet szó. 3000 vagon hagymatermésre volt kitáras, amelyből 1000 vagon kivitel engedélyeztünk 20% illeték mellett. Burgonyából és gyümölcsből nincs kivitelünk. Az utóbbiból csupán szőlő kivitelről beszélhetünk, tehát meg kell állapítani, hogy 0-ás liszt és szarvasmarha kivételével nincsen kivitelünk, vagy ha van, ez olyan jelentéktelen, hogy említésre sem érdemes.

Jó buzaár politika — jó valuta politika

Nem áll az az állítás sem, mintha a buzárt nagy mennyiségben visszatartották volna, július 15-től szeptember 30-ig megvásárolt gabonamennyiség kitesz összesen 3800 ezer mázstát vagyis közel felét az egy évben forgalomba hozható buzáknak és rozsnak. Magyarországon a 0 liszt ára október 17-ikén volt 185 korona, főzöliszt 180, kenyérliszt 175 kor., másodrendű kenyérliszt 150 korona. A buza ára volt 113, a rozs ára 90, ezzel szemben Bécsben a buza 144, a rozs 117 a 0-ás liszt 265 korona. Jugoszláviában a liszt volt 266 korona, Hamburgban az amerikai buza 190, holott akkor nálunk 113 volt a buza. Newyorkban az őszi buza 117 korona volt, tehát magasabban állt, mint Pesten. Ezek szerint megállapítható, hogy az egész világon mi vagyunk a legolcsóbbak, kivéve Romániát. A buza és liszt ára tehát nem a kivittel függ össze és a buza árának emelkedése nem a kivitel következménye, hanem egyszerűen függvénye a valuta ingadozásának. A legjobb buzaár politika tehát jó valuta politika. Minden rendszabály kerülendő az én felfogásom szerint, amely alkalmas arra, hogy valutánkat rontsa, mert ily rendszabályok csak fokozzák a drágaságot.

Az állatkivétel kérdésével foglalkozik ezután és ugyancsak statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy Csonkamagyarország állatkivitele sokkal kevesebb, mint volt ugyanazon a területen békében és az állatár pedig hasonló a buza árával. Olcsóbb mint bárhol a világon. Az állatkivételre kötelesek vagyunk azért, mert Ausztriával kereskedelmi szerződést kötöttünk és különben is a trianoni szerződésben kötelezve vagyunk, hogy állatfeleslegünket Ausztria rendelkezésére bocsássuk. Amikor pedig egy katasztrófális takarmányhiány oly helyzetbe juttatta a gazdákat, hogy állatukat nem tudják eltartani, a gazda érdeke is azt mondja, hogy az állatot ki kell vinni. Tehát kérem azokat, akik drágaság kérdésével foglalkoznak, hogy ne csak Magyarországot vegyék figyelembe, hanem a külföldi államokat is, ahol mindig a nagyobb a drágaság, mint nálunk.

Hüvelyekben nincs kivitelünk. A tejből és tejtermékekből mindössze annyit szállítunk ki, mint a mennyi az osztrák szerződésben meg van állapítva, 15 ezer liter. Ezt is azokból a határmenti megyékből, amelyekből úgy sem szállítanak Pestre A tojás kivitelét úgy szabályoztuk, hogy minden 110 lada mellett 150 lada kell mérsékelt áron juttatni a fővárosnak.

A nemzetgyűlés összeülése után lehetőleg mindjárt az első törvényjavaslatok között előterjeszt olyan törvényjavaslatot, amely a mezőgazdasági munkások helyzetének javítását célozza.

Magyarország nem a legdrágább,

hanem mondhatni a legolcsóbb ország. A drágaság igazi oka a valuta romlás. Nem helyesli, hogy félrevezetik a szinylődő politikával nem foglalkozó tömegeket. Kötelességünk megmondani az igazságot még akkor is, ha nem használjuk fel saját politikai céljainkra.

Továbbra is keresztlyén politikát

Ami a titkos szervezkedéseket illeti, kijelenti, hogy ma a szervezkedések korát éljük, a nehéz megélhetési viszonyok és a lezajlott forradalmak arra indítják a közönséget, hogy szervezkedjen ilyen vagy amolyan irányban. Nap-nap után bukkanak fel és semmisülnek meg ilyen egyesületek. Ezzel szemben a kormány egyik feladata, hogy a törvény álláspontjára helyezkedve ne engedjen meg olyan titkos szervezkedéseket, amelyek politikai célt követnek, továbbá, hogy ne tartsa el azt, hogy bármely egyesület bejelentett alapszabályokon túlmenő tevékenységet fejtsen ki. A kormány ezirányban is teljesíteni fogja kötelességét. Amikor a belügyminiszter tudomást szerzett a fajvédelemről, magához kérte Friedrich Istvánt, aki ugyanazt a nyilatkozatot tette, mint amit itt a nemzetgyűlés színe előtt nyíltan megmondott. Senki sem sajnálja jobban, mint épen ő, hogy tubuzgó fiatalok éjszakai botrányokat rendeznek. Ő igenis keresztlyén politikát kíván folytatni, de ezalatt nem érti az antiszemizmus, mint a keresztény világfelfogásnak érvényesítését. A keresztények számára vissza kell szerezni az elvesztett pozíciókat. (Nagy taps.) Ennek a politikának egy nagy ellensége van, a meggondolatlan antiszemita

politika, amely éjszakai kávéházi botrányokkal és hasonló cselekményekkel akarja kimutatni a keresztlyénységet. A belügyminiszter minden ilyen jelenséggel szemben a legszigorúbban járt el.

Ami a sajtó kérdését illeti, az igazságügyminiszter szigorúan utasította az ügyészséget, hogy teljes pártatlansággal járjon el az igazgatást elkövető sajtóorgánumokkal szemben.

Rassay Károly nem tett szolgálatot sem az igazságnak, sem a nemzetnek akkor, amikor jelentéktelen dolgokat nagy politikai affárnak tüntet fel.

Az ellenzéki pártszövetség kiáltványában azzal a szubpozícióval dolgozik, mintha a kormány nem merne elbánni azzal szemben, aki a törvényt megsérti. A kormánynak ebben a tekintetben nincsen szüksége még a parlamentre sem, mert minden tekintetben kötelességét teljesíti. (Hosszantartó, lelkes ováció.)

Rassai személyes kérdésben kér szót. Visszautasítja a miniszterelnök állítását, hogy t. i. jelentéktelen dolgok politikai affárnak tüntet fel.

A Ház az elnök napirendi indítványát elfogadja, ezután átternek a sürgős interpellációkra.

Szakács Andor a hadigondozottak ügyét tette szóvá.

Vass József népjóléti miniszter megnyugtató válaszát a Ház tudomásul vette.

Huszár Károly az inségesek ügyében interpellált.

Vass József és Rakovszky Iván miniszterek válasza után, melyben részletesen ismertették a kormány intézkedéseit, az ülés fél hét órakor véget ért.

Vasárnap délelőtt megismétli a mese-előadást

Oszkár bácsi mesedélutánja iránt olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg városzerte, hogy vasárnap délelőtt tíz órai kezdettel, a Vigszínház mozgóban megismétli az előadást. Az első előadás ma délután fél 3 órai kezdettel lesz a Vigszínházmozgóban.

A rendezőség kéri az ez alkalomra beosztott elemi iskolák tanítóit, hogy növendékeikkel valamivel fél három óra előtt megjelenni sziveskedjenek, hogy legyen elég idő a nyugodt elhelyezkedéshez. Az előadás fél öt órára befejezést fog nyerni.

Ugyanezzel a műsorral tartja meg Oszkár bácsi előadását vasárnap délelőtt is tíz órai kezdettel. Erre az előadásra szombaton délig, legkésőbb azonban szombaton estig kéri a rendezőség a jelentkezéseket.

A debreceni gyermekvilágnak mindenestire kellemes s tanulságos szórakozást jelentenek az Oszkár bácsi előadásai.

Gáz- és áramárak

Tájékoztás végett közöljük, hogy a városi tanács a gáz és áramegységárakat október hó 1-től kezdve a következőképp állapította meg:

1. Gáz, bárkinek bármely célra köbméterenként 35 korona. városi tisztviselőknek 18 korona.

2. Villamos áram, oly magánlakások, kiknek havi fogyasztása 1-10 kwóráig terjed fizetnek azon hónapban kwóránként 45 koronát, 11-20 kwóráig 51 koronát, 21-30 kwóráig 57 koronát, 31 kwórától feljebb 63 koronát fizetnek, kwóránként ugyanazon havi összes fogyasztásuk után üzletek, kávéházak, vendéglők, műhelyek, irodák, bankok, színházak és mozgósínházak stb. fizetnek kwóránként 68 koronát. Városi tisztviselők, nyugdíjasok és kedgydíjasok világításra évi 250 kwóra fogyasztásig kwóránként 20 koronát, azonfelül a rendes fentebbi napiárat fizetik, vízhozásra motoráram 25 korona városi tisztviselőknek. Állami és katonai hivatalok, valamint kórházak és közegészségügyi intézmények és iskolák kwóránként 63 koronát fizetnek. Lakás és üzlet együttes (egy órán) világítása kwóránként 63 koronát.

Az egyházak által fenntartott iskolák kwóránként 36 koronát fizetnek. Motorfogyasztók a szerződésük kivételével 45 koronát fizetnek kwóránként, Ezen motorárból a thbgy. 116-922 bky sz. határozattal engedélyezett százalékos kedvezmények ezen évben továbbra is érvényben maradnak.

Mikor lesz az akasztás?

Molnár Imre kereskedőségét, a halálraítélt biharkeresztesi rablógyilkos ügyében még mindig nem érkezett le a Kuria döntése a debreceni kir. törvényszékhez, illetőleg az ügyészséghez. Mint teljesen beavatott helyről közölték a Hajdúföld munkatársával, a halálos ítélet helyben hagyó kuriai döntés valószínűleg ma, szombaton érkezik le s ugyancsak aznap hirdetik ki Molnár Imre előtt is.

A kegyelmi kérvény elintézése igénybe fogja venni a vasárnapi napot, így az ítélet végrehajtására — ha csak a Kormányzó kegyelmet nem ad, amit jogászok körében valószínűtlennek tartanak —, hétfőn, esetleg kedden délelőtt kerül a sor.

Amint a Kuria döntése megérkezik, a kir. ügyészség azonnal megteszi a szükséges intézkedéseket. Rögtön sürgönyöznek Gold Károly állami hóhérnak, aki a kivégzést végrehajtja. A kivégzés a törvényszék egyik félreeső udvarán lesz, ugyanott, ahol két évvel ezelőtt, 1920 júliusában ugyancsak Gold Károly hóhér Mezei Istvánt, a Garay-utcai rablógyilkost kivégezte.

Az akasztásra csupán belépőjegyvel lehet bejutni s azon a hiva-

talos személyiségek: bíróság, ügyészség és a sajtó képviselőin kívül csupán pár érdeklődő vehet részt. Nők egyáltalában nem lehetnek jelen a kivégzésnél.

Megverte a csósz

Tegnap délelőtt Timkó György berettyóújfalui gazdaember bűnpéret tárgyalta a debreceni kir. törvényszék Ujfalu József tanácselnök büntetőtanácsa, akit hatóság közeg elleni erőszak büntetvével vádolt a kir. ügyészség.

Ugyanis a vád szerint Berettyóújfaluban Csontos Mihály csósz kapával fejbeverte, mikor a zöldséglopáson érte s ezért felelősségre vont. Csontos az ütések következtében 8 napon túl és 20 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett.

Timkót tegnap vonta felelősségre a bíróság. Az öreg gazda tagadta, hogy megütötte volna a csósz, sőt azt állította, miszerint az bántalmazta őt.

A tanúhallgatások és perbeszéd után a bíróság Timkót egy hónapi fogházra s ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Ugy Bod Kálmán ügyész, mint Aczél Jenő védő felbevezette az ítélet ellen.

HIREK

1922 október 21. (Szombat)

Prot.: Orsolya. Kath.: Orsolya.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig

Egyetemi Könyvtár nyitva d. e. 9-1-ig d. u. 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Lili” operett. Bérletszűnet.

Tankó Béla dr. egyetemi tanár zeneesztétikai előadása délután 5 órakor a kollegiumban az I. számú jogi teremben.

Az Országos Középiskolai Tanáregyesület debreceni körének tisztújító közgyűlése délután 4 órakor a ref. főgimnázium tanácstermében.

Oszkár bácsi mese-délutánja a gyermekvilágnak délután fél 3 órakor a Vigszínház-mozgóban.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének közgyűlése d. u. 6 órakor a központi helyiségben, Uránia.

Bán Erzsébet dalénekesnő hangversenye este 8 órakor a zenedéhen.

— József főherceg Debrecenbe jön. Mint ismeretes, a volt 39. gyalogezred november 12-én rendezte meg második ezrednapját Debrecenben fényes ünnepségek között, a volt 39. es tisztek, altisztek és legénység részvételével. Az ezrednapon részt fog venni József főherceg is. Wolff János ny. tábornok, a volt 39. gyalogezred bajtársi egyesületének elnöke Álgya tábornoktól tegnap levelet kapott, melyben azt közli, hogy József főherceg tábornagy a volt 39-ik gyalogezred bajtársi egyesület fővédnökségét a legnagyobb örömmel elvállalta. Egyben kérte Wolff tábornokot, hogy bajtársias ünnepély részletes programját vele mielőbb közölje, hogy a szükséges intézkedéseket megtehesse mert József főherceg az ünnepeken előreláthatólag részt fog venni.

— A debreceni Tanár-kör ma, 21-én, szombaton délután 4 órakor tartja minden tanév elején szokásos alakuló közgyűlést a ref. főgimnázium (Péterfia-u.) tanácskozótermében. Tárgyak: 1. Megnyitó beszédet mond dr. Bessenyei Lajos elnök. 2. Titkári jelentés a múlt évről. 3. Pénztárosi jelentés. 4. Tisztújítás. 5. Esetleges indítványok. A kör tagokat a közgyűlésre ezuton is meghívja az elnökség.

Bonar Law deznált miniszterelnök

Berlin, okt. 20. Párisban Lloyd George visszalépését Poincaré politikája győzelmének tekintik. Politikai körökben azonban még sem maradnak minden aggodalom nélkül, különösen az angol munkáspárt megnövekedésére való tekintettel.

Bonar Law Franciaország barátjaként ismeretes általánosságban, mégis az európai politikai válságban beálló újabb bonyodalmaktól tartanak, elsősorban azért, mert hiszen Olaszországban is lappang a válság. Nem ismerik félre azt a veszedelemet, hogy Kemal pasa most esetleg fokozza követeléseit.

Jobboldali politikai körök a Lloyd George lemondásáról szóló jelentést nagy örömmel fogadták, a pártok körében azonban kevésbé bizalommal. A kamara egyébként, miután Poincarénak bizalmat szavaztak, a költségvetési bizottság tanácskozásainak megkezdését kedvre halasztotta.

London, okt. 20. Hiteles forrásból eredő értesítés szerint Bonar Law kijelentette a királynak, hogy nem vállalhatja a kormányalakítás felelősségét anélkül, hogy tudná, vajjon a két kamara unionista tagjai jóvá hagyják-e politikáját. Hozzáteszi, hogy e célból jó lenne ülésre összehívni az unionistákat.

London, okt. 20. Wolff. Általában azt várják, hogy az új kormány megalakulása után a parlament feloszlik és kiírják az új választásokat. Hír szerint néhány unionista miniszter továbbra is Lloyd George mellé fog állani. Nem lehetetlen, hogy Lloyd George az új miniszterelnök hivatalba lépése után új pártot fog alakítani. Figyelemreméltó, hogy azokat a beszédeket, amelyeket Lloyd George kilátásba helyezett, nem mondotta el.

London, október 20. Az új miniszterium megalakítása után a király alá fogja írni azt a dekrétumot, mellyel a parlamentet feloszlatja és az új választást elrendeli. A dekrétum kiadását holnapra várják.

Bonar Law a kabinetalakítást azzal a feltétellel vállalta el, hogy csak egész rövid ideig marad hivatalban. A miniszterelnök ugyanis gyenge egészségi állapotra folytan a kormányügyeket hosszabb ideig nem tudná vezetni. Az új választás határidejét ennélfogva előreláthatólag már november 18-ra kitűzik, de igen nehéz lesz ilyen rövid idő alatt választói listát összeállítani.

Bonar Law tegnapi audienciája után beható tanácskozásokat folytatott a konzervatív párt vezetőifiaival az egyes miniszteri tárcák betöltéséről. Az új kormány összetétele egyelőre még bizonytalan, de azt hiszik, hogy Bonar Law abban a helyzetben lesz, hogy az új kabinet listáját a királynak már ma bemutatathatja. Azok közül a konzervatív miniszterek közül, akik a régi kormány tagjai voltak, Chamberlein és Birkenhead minden bizonnyal ki-válnak, míg az a kérdés, vajjon Churchill megmarad-e gyarmatügyi miniszternek, még nem dönt el. — Baldwin eddigi kereskedelmi miniszter a legfontosabb tárcák egyikét fogja kapni, megfelelően annak a szerepnek, melyet a válság folyamán játszott. Curzon lordot is fel fogja szólítani az új miniszterelnök, hogy állásában megmaradjon.

Bonar Law azzal a feltétellel vállalta megbízását, hogy a konzervatív párt hivatalosan vezéréül választja. Ebben az ügyben az unionistákat a legközelebbi napokban értekezletre fogják összehívni.

ELSŐRENDÜ
Zománcozott
lemezedények,
folytonos kályhák és háztartási cikkek raktára
SESZTINA LAJOS
vaskereskedése, Piac-utca 23.

Kinevezés. A debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság *Csizmadia Lajos* pénzügyigazgatósági altisztet a devecsei m. kir. állampénztári kirendeltséghez altisztté kinevezte.

Pekete Tulipán az Apollóban.

A Talmud magyar fordításának I. része (Mik a népszidók a Talmud szerint? Emberáldozatok) megjelent. Az egész mű ára 200 kor. (Utánvétellel nem küldhető, mert az utánvétellel díja 68 kor.) Minden öntudatos kereszténynek el kell olvasni a Talmudot, mert ennek ismerete nélkül tökéletlen és komolytalan minden akciónk. Az érdeklődők sziveskedjenek most megszerezni, mert újra nem fogom nyomtatni. Lukszénszky Alfonz szerkesztő (Budapest, III., Nád-utca 1. sz.)

Lion Lea, Hegedüs, Rátkay.

Sztrájkoló villanyfogyasztók. Nagyszentmiklóson sztrájkba léptek a villamosáram előfizetői az áramdíj emelése miatt, kikapcsolták a villamoslámpáikat. A különös sztrájk azzal ért véget, hogy az igazgatóság visszaállította a régi árakat.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja 21-én délután 6 órakor az egyesületi helyiségben közgyűlést tart, melyre a tárgy fontosságára való tekintettel a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

Dumas-regény, a Pekete Tulipán az Apollóban.

Térzene. A m. kir. 11-ik honvéd gyalog ezred zenekara vasárnap 12-13-ig térzenét tart. A műsort Nöth ezredkarnagy kizárólag magyar számokból állította össze.

Polgári iskolai magántanulók figyelmébe. Azon polgári fiúiskolai magántanulók, akik december hónapban magánvizsgálatot ohajtanak tenni a kereskedő társulati polgári fiúiskolában, szabályszerűen felszerelt kérvényüket adják be okt. 28-ig bezárálag az igazgatóságnál Piac u. 8.

A MANSz vezetősége ma délután 5 órakor a Nemzeti Hitelintézet helyiségében ülést tart.

Magyar kulturélet Temesvárott. Temesvárról jelentik: Az Arany János Társaság tisztújító közgyűlést tartott, amelyen Szentmiklóssy Jenő apátplébánost választották meg tiszteletbeli elnöknek, Szabolcska Mihályt pedig a Társulat elnökévé, Benedek Elekét a társaság tiszteletbeli tagjává választották. Petőfi emlékének megünneplésére november 12-én nagy ünnepséget rendeznek.

Lion Lea, Hegedüs, Rátkay.

A földadó befizetése. A városi adóhivatal saját érdekében felhívja az adózókat, hogy az 1922. évi XXI. t. c. alapján kivetett földadó befizetését mielőbb teljesítsék. Azon adózó, aki befizetését f. évi október 31-ig nem teljesíti, nemcsak a 30, 20 és 5%-os kedvezménytől esik el, hanem késedelmes fizetés esetén negyedévenként 2%-os pótléket, sőt ezeken felül 6, illetve 10%-os végrehajtási költséget tartozik fizetni.

Körözés. A debreceni államrendőrség a következő körözést bocsátotta ki: B. Molnár László debreceni születésű, 30 éves, nős, vendéglői kimerő a városból ismeretlen helyre távozott. Fölkértnék a hatóságok és csendőrsők, hogy föltalálása esetén a rendőrkapitányságot értesítsék.

Lion Lea, Hegedüs, Rátkay.

Ellopott halottasház. Furesa és részleteiben is szokatlan lopásról ad hírt a szegedi rendőrségi krónika. A tolvajlások történetében szinte egészen újszerű dolog, hogy egy halottas szobából, a gyászt és elmulást jelképező halottas drapériákat, gyertyatartókat stb. ellopják. A „Kegelet” temetkezési intézet jelentette a rendőrségen, hogy a Berlini-körút 8. sz. alatti felavatalozott temetkezési kegyesreite ismeretlen tettesek ellopták. A szokatlan lopási ügyben megindult a nyomozás. A szegedi rendőrség megkeresésére a debreceni rendőrség is megindította a nyomozást.

Megnyilik Albert Belvárosi éttermének a legmodernebbül berendezett kávéház étterme. Városháza, suterin helyiségében, Városház-utcában.

Színház

A zeneesztetika főbb problémáiról szóló ciklusának második előadását tegnap délután tartotta meg dr. Tankó Béla, a Tisza egyetem kitűnő filozófiai professzora a kollégiumban, az első előadáshoz hasonlóan nagyszámu és intelligens hallgatóság előtt. Az általános esztetikai fejtegetéseket tartalmazó bevezetés után tömören és plasztikusan ismertette a zeneesztetika két általános irányát, Schopenhauer és Hanswikk elméleteit. Lendületesen vonalazta fel a pesszimizmus filozofusának teóriáját, amely szerint a zenedében az abszolútum, a világ-egyetem akarata nyilvánul meg a maga teljes tisztaságában s élvezetesen villantotta fel ezzel kapcsolatosan az abszolút zene háromtételűségének problémáját. A bécsi zeneesztetikus formális zeneesztetikájának főtételét világította meg ezután, a zene tárgyi tartalmáról és szabatos biztossággal fejtette fel azt a tételt, hogy a zene nem fejez ki érzelmeket, hanem felkelti azokat. A két felfogás különbségeinek és érintkező pontjainak kimutatásánál tett végül számos finom és élesen disztiníváló észrevételt és megmutatta a fejlődés irányvonalát is. A gondolatkelte, mindvégig előkelő stílusú előadás végén a hallgatóság meleg tapsal honorálta a kiváló professzort, aki a nagy érdeklődést keltett ciklust ma délután tartandó előadásával fejezi be.

Színház és mozgószínházak közleményei:

A ma esti bérletszünetes „Lili báróné” előadásához jegyhez juthatnak mindazok, akik eddig megfelelő helyet nem kaphattak. Ezúttal először játsza Illsházyt Gömör László.

Holnap dé után a mulatságos *Szerencsétlenc* megy, mely eddig tíz zsúfolt házat vonzott. Holnap este kacaghat az egész nézőtér, olyan mulatságos az „*Artatlan Don Juan*”.

Magyar ruhával rendelkező kis lányok jelentkezzenek azonnal a titkári irodában, akik a jövő heti „*Hamburgi menyasszony*”-ban szerepelni ohajtanak.

Boldogok szigete valóságos tündérmese Reinhardt rendezésében. Ezenkívül *Koldus és királyfi*, egy amerikai *olajkirály* regénye az *Urániban* kamarazenevel.

Dumas regény a *Pekete tulipán*, grandiózus rendezés, óriási siker, az Apollóban.

A TÖZSDE

Magyar korona: 22 1/2.

Értékpapírok

Magyar hitel 9750, Osztrák hitel 1175, Angol-Magyar 2150, Leszámitoló bank 2100, Magyar-Olasz 465, Jelz. hitelbank 483, Borsodi bank 1550, Salgó 60500, Rimannurányi 12600, Közuti 9000, Városi vasút 1950, Déli vasút 8100, Allamvasút 30000, Forgalmi bank 805, Földhitelbank 6500, Merkur 705, Belvárosi T. 1700, Lipótvárosi T. 440, Egy. Bud. Föv. 3700 Pesti házai első 45000, Főreiere 10100, Pannonia 13000, Borsod-miskolci 16050, Concordia 8050, Budapesti gőz. 2440, Gizella 9100, Hungária 26200, Viktória 57500, Beocsini 47000, Szászvári 30500, Általános kőszén 13600, Kerámiai 10000, Ujlaki 12000, Urikányi 55000, Nagybatonyi 18000, Athenaeum 14100, Pallas 6800, Révai 2600, Globus 3050, Gazd. gépgyár 11800, Fegyver 36000, Ganz Danub. 650000, Ganz villamos 65000, Láng 13200, Lipták 4275, Wörner 3900, Lignum Trust 6900, Légszesz 23500, Boni 14000, Chinoi 5960, Danica 10300, Izó 59000, Textil 3575, Spódium 6500, Goldberger 7000, Hung. műtr. 38200, Karton 10600, Klotild 9300, K6b. P. sör 70000, Cukoripar 14100, Erdő 1651, Lámpa 17000, Auer 17000, Ostermelő 4425, Neuschl Licht. 1650, Orsz. G. 3050, Olajipar 9500, Phöbus 6100, Kender 4500, Gyapjamosó 20800, Szlavonia 4275.

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	17	1575
Amsterdam	211.75	215.00
Newyork	546.50	547.75
London	2435.-	2552.-
Páris	40.90	41.00
Milánó	23.10	23.10
Prága	17.90	18.05
BUDAPEST	2250	2250
Zágráb	240.00	247.00
Varsó	0.550	0.550
Bécs	0.072	0.072
Osztr. bg.	0.078	0.078

Devizaközpont jegyzése

VALUTÁK

Napoleon 9300, Angol font 11200-500, Léva 1475-575, Dollár 2500-575, Francia frank 190-5, Márka 75 85, Lira 105, Osztr. korona 340-50, Lei 1450-550, Szokol 80-84, Své. fr. frank 465-80, Korona dinár 4000-150, angol márká 25-27, Hollandi forint 988-98, Belga frank 176-181.

DEVIZÁK

Amsterdam 972-97, Bukarest 1475-575, Kopenhága 510-515, Krisztiania 430-40, London 11200-500, Berlin 80-95, Olaszország 105-10, Páris 190-5, Prága 81-85, Stockholm 663-78, Svájk 465-80, Bécs 340-50, Zágráb 1000-40, Newyork 2500-2575, Varsó 26-28.

Terménytözsde.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 11450-500, egyéb 11400-500, 78 kilós tiszavidéki 11350-450, egyéb 11300-400, rozs 7300-450, tak. árpa 7050-450, sörárpa 7300-7500, zab 6500-600, tengeri 5050-100, repce 16500 17500, korpá

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 kor., minden további szó 3 kor. Vasár és ünnepeken 10 szög 40 kor., minden további szó 4 kor. Vaatagabb befűből szedett szavak kétszeresen számítatnak

Majoros
eseléd, kinek egy 10-12 éves fia van és egy feles konyhakertész azonnal felvétetik. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth-utca.

Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULÓ I.
Sathyányi-u. 22
Telefon: 12-85.

Elsőtűtő
gyakorlattal és mesterséggel keres a villanytelep.

Kun József
kés és műszerműves Debrecen. Széchenyi-u. 1.

Rikkancsokat
magas fix fizetéssel és jutalékkal felvesz az Ujságterjesztő Vállalat Piac-u. 59.

Urino
bizonyítvánnyal házvezetőnőknek ajánlkozik. A főzést vállalja Cim: Raab Ilona, Nyirgelse, Szabolcs.

Tannlót
és ügyes kifutó fiút fizetéssel felvesz Bészler és Dávid vaskereskedő

Az Arady Mihályné
uró budapesti VIII. Örömvölgy-utca 44. b) számú negyemeletes bérháza is eikelt! Ne tessenek tehát most már érdeklődni utánna! Az eladást eszközölte, lebonyolította Debrecen és Hajdúvármegye legrégebbi adásvételi irodája, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. Központi iroda: Debrecen, Veres-u. 9. A tulajdonos személyes vezetése alatt, Fővárosi iroda: Budapest, VIII., Karpfenstein-utca 26. Eladási és hirdetői megbízások állandóan fűlvételenek!

Házaspár
bölti szolgának és házmesternek felvétetik Kontsek Gézánál, Kossuth-utca 15. sz.

Vasabros
van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivat laban Piac-u. 59. szám.

Favá ó
és makksze ó munkások felvételnek. Jelentkezés a Nagyerdőn az erdőgondnokságnál, a feltételek ugyanott megtudhatók.

Cilinder,
elegáns, új eladó. Cim a kiadóban.

Serfésjelentés.
Déli hivatalos. Ferencvárosi jelentés Szabadvásári maradvány 688 sertés, 15 süldő és — malac, érkezett 320 sertés. 15 süldő, eladott 120 sertés és — malac. Árak: Zsirtertés fiatal nehéz 500—520, könnyű 360—450.
Zártvásári maradvány 82, érkezett 82, eladott 14.

Nehéz az élet,
jó ruhába járni gondot ad, VÉGREZ otcson beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

ÓLMOT
vesz bármely nagy mennyiségben lapunk kiadóhivatala.

Hivjon meg

ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte

Kramer Simonyi utca 17.

Ujságárusítók

fizetés és jutalék mellett felvételnek. — Jelentkezni lehet
Hirlapterjesztő Vállalat.
Piac-utca 59.

Női kalapujdonságok

megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések 3 nap alatt készülnek.
Kohn Helén kalapszalonjában Piac utca 79. sz.